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Θέμα: Δημοσίευμα Financial Times σχετικά με Σύνοδο G‐20  

 

 

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

Αγαπητέ Χοσέ Μανουέλ, 

 

 

Σε πρόσφατο δημοσίευμά της με τίτλο “How the euro was saved”, η εφημερίδα Financial 

Times αναφέρεται στο παρασκήνιο της Συνόδου G‐20 που πραγματοποιήθηκε στις Κάννες 

στις 3‐4 Νοεμβρίου του 2011.  

 

Όπως θα θυμάστε, στο περιθώριο της συγκεκριμένης Συνόδου συζητήθηκε η πρόταση που 

είχε υποβάλει η  Ελληνική Κυβέρνηση  για  τη διενέργεια δημοψηφίσματος σχετικά με  την 

έγκριση της νέας δανειακής σύμβασης που είχε συμφωνηθεί στη Σύνοδο Κορυφής της 23ης 

Οκτωβρίου 2011.  

 

Σύμφωνα  με  το  δημοσίευμα  που  υπογράφει  ο  επικεφαλής  του  Γραφείου  της  Financial 

Times στις Βρυξέλλες, Peter Spiegel,  τηλεφωνήσατε στον κ. Αντώνη Σαμαρά,  τότε αρχηγό 

της  αξιωματικής  αντιπολίτευσης  στην  Ελλάδα,  ο  οποίος  «γνωρίζατε  ότι  ήθελε 

απεγνωσμένα  να  αποφύγει  το  δημοψήφισμα»  και  εξασφαλίσατε  την  συγκατάθεσή  του 

προκειμένου  να  δημιουργηθεί  κυβέρνηση  «εθνικής  ενότητας»  στην  Ελλάδα, 

αντικαθιστώντας  τον  εκλεγμένο  Πρωθυπουργό  της  χώρας  με  κάποιον  «τεχνοκράτη». 

Αποφασίσατε μάλιστα να μην ενημερώσετε σχετικώς τον κ. Σαρκοζί ή την κυρία Μέρκελ.  

 

Στη  συνέχεια,  το  άρθρο  αναφέρει  πως  στο  περιθώριο  των  συζητήσεων  και  χωρίς  να 

ενημερώσετε  για  τις  προθέσεις  σας  τον  Έλληνα  Πρωθυπουργό  που  βρισκόταν  στην  ίδια 

αίθουσα,  συμφωνήσατε  με  τον  Υπουργό Οικονομικών  της  Ελλάδας  κ.  Ευάγγελο  Βενιζέλο 

πως  το  δημοψήφισμα  δεν  έπρεπε  να  γίνει.  Χαρακτηριστικά,  σας  αποδίδεται  η  φράση 



«Πρέπει να  ‘σκοτώσουμε’ αυτό το δημοψήφισμα» (“We have to kill this referendum”), με 

την οποία ‐ σύμφωνα με το δημοσίευμα ‐ συμφώνησε ο κ. Βενιζέλος.  

 

Αν  αληθεύουν  οι  ισχυρισμοί  αυτοί,  τους  οποίους  προς  το  παρόν  δεν  έχετε  διαψεύσει, 

αντιλαμβάνεστε  ότι  δημιουργείται  εξαιρετικά  σοβαρό  θέμα  θεσμικής  και  ηθικής  τάξης, 

καθώς  παρουσιάζεται  ο  Πρόεδρος  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  να  παρεμβαίνει  στα 

εσωτερικά πολιτικά ζητήματα ενός Κράτους Μέλους, να «συνωμοτεί», πίσω από την πλάτη 

δημοκρατικά εκλεγμένων ηγετών Κρατών Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης προκειμένου να 

ανατρέψει  μία  νόμιμα  εκλεγμένη  κυβέρνηση  ευρωπαϊκής  χώρας  και  μάλιστα  σε  μία 

ιδιαίτερα κρίσιμη στιγμή της Ιστορίας της.  

 

 

Σε λίγες ημέρες  ζητούμε από τους Ευρωπαίους πολίτες να ψηφίσουν στις  εκλογές  για  το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, σε μια ατμόσφαιρα γενικότερης αμφισβήτησης των ευρωπαϊκών 

θεσμών και του ρόλου τους. Δίνουμε μάχη προκειμένου να ανακτήσουμε την εμπιστοσύνη 

των πολιτών, οι οποίοι όλο και περισσότερο πείθονται είτε ότι η Ευρώπη δεν τους αφορά 

είτε ότι ο ρόλος της είναι «ύποπτος». Όλοι – κι εσείς κι εγώ – διαφημίζουμε ότι για πρώτη 

φορά η ηγεσία  της Ευρωπαϊκής Επιτροπής θα εκλεγεί απευθείας από  τους πολίτες, ότι ο 

νέος  Πρόεδρος  της  Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  θα  διαθέτει  ενισχυμένη  δημοκρατική 

νομιμοποίηση.  Είναι  λοιπόν  καθήκον  σας  να  διαφυλάξετε  το  κύρος  του  θεσμού  στην 

κορυφή  του  οποίου  σας  ανέδειξαν  τα  τελευταία  δέκα  χρόνια  οι  Αρχηγοί  Κρατών  και 

Κυβερνήσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να εξηγήσετε στους πολίτες ποιος ακριβώς ήταν 

ο  ρόλος  και  η  ανάμιξή  σας  στα  συγκεκριμένα  γεγονότα.  Σας  θυμίζω  ότι  στις  δημόσιες 

δηλώσεις  σας  τότε  είχατε  αναγνωρίσει «το  δικαίωμα  της  Ελλάδας  να  αποφασίζει  για  το 

δικό της μέλλον». Σήμερα πληροφορούμαστε μια διαφορετική στάση και συμπεριφορά σας, 

η  οποία  δεν  τιμά  ούτε  τον  θεσμό  που  υπηρετείτε  ούτε  την  Ευρώπη  όπως  την 

οραματίστηκαν οι ιδρυτές της και όπως θέλουμε να την προβάλλουμε στους πολίτες της.  

 

Με δεδομένο το δημοκρατικό «κενό» που διαπιστώνεται αυτή την περίοδο στο Ευρωπαϊκό 

Κοινοβούλιο, καθώς ήδη από τις 17 Απριλίου δεν γίνονται πλέον δεκτές ερωτήσεις από τα 

μέλη του προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, σας απευθύνω την παρούσα ανοιχτή επιστολή, με 

την ελπίδα ότι με την απάντησή σας θα τιμήσετε τόσο τον θεσμό όσο και τους Ευρωπαίους 

πολίτες τους οποίους υπηρετείτε. 

 

 

Με τιμή, 

 

 

Δημήτριος Π. Δρούτσας 

Βουλευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

τ. Υπουργός Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας 


